



我国出台方案反食品浪费

新华社北京12月17日电（记者 安蓓 谢希瑶）记者17日了解到，国家发展改革委办公厅、商务部办公厅等近日印发《反食品浪费工作方案》，明确加强公共机构餐饮节约，推进机关单位食堂反食品浪费，加强公务接待、会议、培训等公务活动用餐管理，开展学校食堂餐饮节约行动。

方案提出，推进粮食节约减损。推进粮食消费各环节减损，完善粮食节约减损标准体系，开展粮食仓储环节减损调查评估。遏制餐饮行业食品浪费。各级商务部门采取措施鼓励餐饮服务经营者提供分餐服务、向社会公开其反食品浪费情况。督促餐饮外卖平台、餐饮服务经营者以显著方式提醒消费者按需适量点餐。支持自助餐服务单位实施对消费者浪费行为适当加收费用的措施。建立

健全餐饮业反食品浪费的制度规范。加强对旅行社管理机构和导游人员培训，引导游客文明用餐，合理安排团队用餐。

方案指出，促进食品合理利用。建立食品捐赠需求对接机制，引导食品生产经营者在保证食品安全的前提下向有关社会组织、福利机构、救助机构等组织或者个人捐赠食品。健全临期食品销售体系，鼓励食品生产者在食品包装上明确标识“最佳食用日期”和“保质日期”，支持食品生产经营者优先以优惠价格销售临近“最佳食用日期”的食品。推进厨余垃圾资源化利用。

方案强调，加强反食品浪费日常监督检查。鼓励单位和个人举报食品生产经营者的食品浪费行为。开通举报电话，收集问题线索，加强执法监督，强化组织实施。

打造“一都四区”推动高质量发展

——基层社会治理的商洛创新

12月14日，洛南县景村镇召开“人盯人”+基层社会治理工作推进会，对其精心打造的两个示范点——八一村、景丰村村级指挥所档案资料进行观摩学习。

“这是对全镇25个村指挥所所长的一次业务培训，也是对‘人盯人’+基层社会治理工作的再安排再部署，通过示范引领实现以点带面、全面铺开。”景村镇“人盯人”+基层社会治理指挥部成员、镇政法委员兼维稳办主任崔进飞说。

今年9月以来，景村镇对照目标任务，多次召开专题会议研究部署，强化人员、资金、物资“三重保障”，推进此项工作不断落实落地。

“人盯人”首先要明确谁盯谁。景村镇按照15户至30户标准划分片区，优先聘用觉悟高、学历高、年纪轻、会使用智能手机的党员和群众担任片长。目前，全镇25个村（社区）274个村小组11746户，共划分片区459个，配齐片长459个（专职56人、兼职403人）。

32岁的黎敏虽是外地嫁过来的媳妇，但她热情开朗、聪明能干，很快和当地人打成一片。景丰村三组选片长时，村民一致推选她，而她也愿意为大家服务。“这个工作用手机、电脑操作多一些。”黎敏说，工作伊始，她对片区26户群众开展走访调查和信息采集。“现如今，谁家啥情况，不用说，都了解。”

片长该管哪些事？崔进飞告诉记者，上岗前，他们对片长进行了业务培训及大练兵，让他们认真学习“口袋书”，明确片长要盯的人和事。“主要聚焦八大领域（政策宣传、防汛救灾、防返贫监测、矛盾纠纷、治安联防、森林资源管护、风险防控、秦岭保护），对风险信息摸排上报。这一阶段的工作重心倾向于森林防火、安全生产、疫情防控、农合疗收缴等。”

黎敏说，村上要求片长每天到片区走一走，及时了解村民的生活状况、实际需求，同时，做好政策方针、便民信息的宣传。“事情琐碎但十分贴近农村生活。这阵子，总有群众在地里烧荒，对这种行为就要立即制止，防止发生火灾。再比如，现在农合疗都是手机缴费，很多老人不会操作，我们就给帮忙。”

遇到事情怎么管？崔进飞介绍，围绕“治理方式扁平化、服务群众零距离、激活村级微细胞、智慧赋能高效率”这条主线，全镇初步形成了覆盖所有人和事的治理机制。一是建设配套设施，目前，县联通公司为25个村全部接入视联网光纤，届时，可通过视频会议或者进行业务培训，从而更高效地推进工作。二是实现信息共享，组建片长与监管农户微信群，村民不用跑路，在手机上就可了解或咨询相关事务。三是保障事事有人管，形成县总指挥部——镇指挥部——村指挥所——组长——片长的五级闭环管理模式。小事片长解决，大事五长联动。遇到紧急情况，还可从上而下、一键指挥，自下而上、一线处置。

在这样的运行机制下，景村镇基层社会治理成效如何？翻开“人盯人”+基层社会治理口袋书，一项项翔实的记录做出了无言却生动的注解。

景村镇 身边人管身边事

我市“人盯人”+基层社会治理典型报道

本报记者 肖云

郑光照在商州检查疫情防控工作时强调

以最大决心最严要求最实措施最硬作风 坚决阻隔疫情输入 用情守护生命安全



本报讯（记者 李敏）12月19日，市委书记郑光照深入商州区检查疫情防控工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示，严格落实省委、省政府工作要求，树牢底线思维，压实责任链条，扎实做好各项工作，坚决遏制疫情输入。副市长周秀成、权雅宁参加检查。

郑光照首先来到商洛火车站、市汽车客运站，实地查看进站口、安检通道、出站口等疫情防控措施落实情况。他强调，

交通关口是最重要防线，要坚持路地联防、通力协作，从严从紧落实好各项防控措施，严谨细致做好进站扫码测温、核酸查验等防疫检查，继续加强站场和车辆通风消杀，扎实做好劝返、转运、隔离等工作，确保不留漏洞、不出问题。在沪陕高速商洛北出口，郑光照与值守人员深入交谈，详细询问来商车辆核查、司乘人员核酸查验等工作开展情况。他强调，要继续加强高速公路、国道等入口卡点防控，坚持“逢人逢车必查”，严格做好来商返商人员信息查验，精准开展分类分流，坚决扎紧扎牢输入口子。

随后，郑光照来到华润万家超市、西街大都汇步行街和万达广场，现场查看公共场所疫情防控措施落实情况。他要求，要严格落实体温检测、卡码查验、消毒通风等措施，减少人员聚集，切实为群众提供安全购物环境。他还叮嘱相关部门要完善应急预案，强化日常监管，加强流动商贩、个体经营户管控，引导群众落实好戴口罩、勤洗手、少聚集、常通风、“一米线”等个人防护措施。在城关街办西街社区，郑光照详细了解社区疫情防控工作开展情况，仔细询问重点人员排查管控措施落实情况。他指出，社区是疫情防控工作的重点，要充分发挥基层党组织和党员“两个作用”，完善基层防控队伍建设，形成联防联控、群防群治的防控体系，做好重点返乡人员的摸排和网络化管理，引导返乡人员做好健康监测，教育引导群众非必要“不聚集、不聚会、不聚餐”。

最后，郑光照来到市疫情防控工作组，听取近期我市疫情防控工作情况汇报，查看各环节工作开展情况。他对全市疫情防控工作表示肯定，并代表市委、市政府向坚守一线的工作人员表示感谢，要求他们继续保持敢打硬仗的工作状态和作风，扛牢责任担当，积极履职尽责，落实落细各项防控措施，提高应急处置能力，持续巩固来之不易的疫情防控成果，用心用情用力守护好群众生命安全和身体健康。

商州被水利部确定为小型水库管理体制改革的样板

本报讯（王砾）近日，水利部公布68个全国第二批深化小型水库管理体制改革的样板县（市、区）名单，我市商州区上榜，成为今年全省唯一一家创建成功的县区。

据悉，在全国范围内组织开展第二批深化小型水库管理体制改革的样板县，旨在总结经验，巩固改革成效，充分发挥典型引领作用，促进小型水库管护主体、管护人员和管护经费进一步落实，加强运行管理，确保工程安全和效益发挥。

今年以来，我市大力推动深化小型水库体制改革，全面开展了水利工程确权划界工作，明确了管护范围，明晰了工

程产权。同时，落实了管护主体及安全管理责任，夯实了改革的举措，明确了改革时间表、路线图。建立和完善了管护经费财政补助机制，将小型水库管护经费纳入县区财政年度预算，实行动态管理，整合涉农资金，为改革工作提供资金保障。落实了专职管理人员，实行小型水库专职管理制度，在水库大坝醒目位置和区政府门户网站上对责任人进行公示，并对责任人开展岗位培训和应急演练。配套完善小型水库设施设备，配备了办公、观测、照明、预警等设施设备和日常维护工具，库区设立安全警示牌和界桩，实现了通路、通信、通电。

关于公示2021年度目标责任考核对象工作实绩的公告

为进一步提升2021年度目标责任考核工作的透明度和公信力，积极营造真抓实干、比学赶超的浓厚氛围，按照《商洛市年度目标责任考核工作办法》相关规定，12月20日至23日，市考核办在商洛市人民政府门户网站、商洛党建网、商洛新闻网、商洛考核网、商洛党建微信公众号，对列入2021年度市委、市政府考核的7个县区、商洛高新区（商丹园区）、69个市直部

门、27个中央和省驻商单位完成年度目标任务的工作实绩进行公示，同步在商洛党建微信公众号和网络投票的形式开展年度工作成效满意度调查，欢迎全市广大干部群众积极参与、踊跃投票，对各单位工作实绩进行监督评议。

商洛市考核委员会办公室
2021年12月20日

我市从严从紧做好当前疫情防控工作

本报讯（记者 汪瑛）12月19日，记者从市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室了解到，连日来，我市各级各部门严格按照《关于进一步加强当前疫情防控工作的通告》要求，提高站位，从严从紧、坚决防范疫情输入。全市火车站、汽车站、进入商洛市高速公路及国省道路口设立疫情排查点，对国内中高风险地区所在县区来商返商人员一律劝返，不听劝返的，“点对点”闭环转运至集中隔离点，落实

14天集中隔离医学观察。暂时停运商洛及各县区发往西安方向的客运班线车辆及包车，对西安进入商洛市的客运班线车辆及包车，严格落实防疫措施，所有旅客登记、扫码、测温、查验48小时内核酸检测阴性证明，入商第一时间开展一次核酸检测，结果未出前严禁流动。

强化安全有序流动。提倡市民近期非必要不出市，避免前往中高风险地区所在设区市、已有阳性病例报告的地区，全市党政机关、企事业单位人员如有特殊情况确需前往的，须严格履行审批手续。镇办、社区针对辖区在中高风险地区人员进行摸排，动员其做好个人防护，就地抗疫，近期非必要不返商，减少流动，减少聚集，减少旅途风险。

加强监测预警。学校、托幼机构等场所强化日常健康监测，做好通风、消毒等工作，严格落实“两案九制”，切实做好校园疫情防控。对购买“四类”药品人员，严格查验48小时内核酸检测阴性证明。建立疫情防控监督举报机制，广大市民可监督举报不履行疫情防控义务的单位、社会团体和个人。

强化重点环节防控。机关、企事业单位、社会团体和市民近期严禁举办50人以上线下会议和各类聚集性活动，红事缓办，白事简办，宴请不办，确需举办，严格报备，从严落实“谁举办、谁负责，谁组织、谁负责”疫情防控主体责任。公共场所、机关企事业单位和住宅小区人员出入测温扫码、戴口罩，外省及近14天有西安市旅居史人员进入公共场所、单位和小区必须查行程码、健康码、48小时内核酸检测阴性证明。人群密集场所，落实“戴口罩、逐人逐次扫码测温、核验通信大数据行程卡”等防控措施，督促落实新冠病毒疫苗加强针接种，强化健康监测和核酸抽检，执行“日报告”“零报告”制度。

做新时代新征程上的「争先者」

张雁



党的十九届六中全会指出，党团结带领全国各族人民不懈奋斗，已经走过了一百年的辉煌历程，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。现在，党又带领全国各族人民踏上了全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的新征程。党中央号召，全党全军全国各族人民为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。新时代新征程，更需要我们广大的党员干部摒弃旧观念，转变新思维，做“学习的争先者”；打破传统，积极创新做“创新的争先者”；埋头苦干，扎实向前做“务实的争先者”。

作为全面建成社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的开创者、建设者和见证者。我们要将学习党的理论知识放在首位，始终坚持中国共产党的领导，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深化理论学习，提高政治判断力。加强理论武装头脑、提升理性思维，争做立场坚定、态度坚决的无产阶级战士。

“惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。”国家的创新精神，源于每个人的创新凝聚，我们要选定目标、把握方向，树立创新意识、打破传统、虚心学习、大胆探索、不惧失败，养成勤于思考、善于观察、善于总结的习惯，提升自己洞察力，开阔眼界，打破固化思维方式，不断提升自己的创新能力，实现自我发展，进而推动新时代新征程的快速发展。

党的宗旨是全心全意为人民服务，党的初心和使命是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。广大党员干部作为党的意志的践行者，在行使权利的同时，更应坚定不移履行好自己的义务，心为民所想，情为民所系，想民之所想，思民之所思，不断改进工作方法，提升工作能力，踏踏实实干事，把为人民群众服务作为一份荣耀，在服务人民群众中实现人生价值。